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Συγκίνηση στην αναχώρηση του Οικουμενικού 
Πατριάρχη από το αεροδρόμιο της Καλαμάτας
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Ο Παναγιώτατος Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος μετέβη το 
απόγευμα της Τετάρτης 27 Νοεμβρίου 2024, στον κρατικό αερολιμένα 
Καλαμάτας «Καπετάν Βασίλης Κωνσταντακόπουλος», απ’ όπου με 
απευθείας ειδική πτήση αναχώρησε για την Κωνσταντινούπολη 
ολοκληρώνοντας την επίσημη επίσκε­ψή του στην Ελλάδα η οποία 
περιλάμβανε διαδοχικούς σταθμούς τις Ιερές Μητροπόλεις Νέας Ιωνίας, 
Περιστερίου και Σπάρτης.
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Μετά από την αναγόρευση του Οικουμενικού Πατριάρχου Βαρθολομαίου σε Επίτιμο 
Διδάκτορα της Μονοτμηματικής Σχολής Επιστημών Ανθρώπινης Κίνησης και 
Ποιότητας Ζωής, του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου, ο Παναγιώτατος και η 
συνοδεία του, αναχώρησαν από την πόλη της Σπάρτης με προορισμό το 
αεροδρόμιο της Καλαμάτας απ’ όπου με ειδική πτήση επέστρεψαν στην 
Κωνσταντινούπολη.



Τον Παναγιώτατο συνόδευσαν μέχρι την Καλαμάτα ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Μονεμβασίας και Σπάρτης κ. Ευστάθιος, με ομάδα κληρικών και 
λαϊκών συνεργατών του προεστώτος αυτών του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου 
Λακεδαιμονίας κ. Θεοφίλου, οι Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες Φωκίδος κ. 
Θεόκτιστος και Μάνης κ. Χρυσόστομος, ο Δήμαρχος Σπάρτης κ. Μιχ. 
Βακαλόπουλος, ο Αντιπεριφερειάρχης Λακωνίας κ. Θεόδωρος Βερούτης και ο 
Αντιπεριφερειάρχης Χωρικού Σχεδιασμού και Διαχείρισης Ακίνητης Περιουσίας, 
της Περιφέρειας Πελοποννήσου κ. Σπύρος Τζινιέρης.



Στο αεροδρόμιο της Καλαμάτας υποδέχθηκαν τον Παναγιώτατο ο οικείος 
ποιμενάρχης Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μεσσηνίας κ. Χρυσόστομος, σύμπας ο 
κλήρος της Ιεράς Μητροπόλεως Μεσσηνίας, ο Δήμαρχος Καλαμάτας κ. Αθ. 
Βασιλόπουλος, ο Δήμαρχος Μεσσήνης κ. Γεώργιος Αθανασόπουλος, ο 
Αντιπεριφερειάρχης Μεσσηνίας κ. Ευστ. Αναστασόπουλος, οι Αντιδήμαρχοι και 
πολλά μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου Καλαμάτας.



Ο Οικουμενικός Πατριάρχης εξέφρασε τον θαυμασμό του για την λιτή αλλά 
συγκινητική εκδήλωση προς τιμήν της αναχώρησής του και δήλωσε : «Ήρθα στην 
Σπάρτη προσκεκλημένος από τον Μητροπολίτη Μονεμβασίας και Σπάρτης τον 
αδελφό Ευστάθιο, τον οποίον στο Οικουμενικό Πατριαρχείο αγαπούμε και 
εκτιμούμε βαθύτατα».



Επίσης αναφέρθηκε στη συνάντηση που είχε την περασμένη Δευτέρα με τον 
Πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη ενώ στη συνέχεια εξέφρασε τις ευχαριστίες του 
προς τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Μεσσηνίας κ. Χρυσόστομο λέγοντας 
χαρακτηριστικά: «Σε όλους εσάς, με επικεφαλής τον αδελφό Άγιο Μεσσηνίας, τον 
πολύτιμο αδελφό, προσοντούχο Ιεράρχη και Καθηγητή του Πανεπιστημίου και σε 
όλους τους άρχοντες του τόπου, τους ιερείς οι οποίοι συγκεντρώθηκαν εδώ για να 
μας προπέμψουν, εκφράζω θερμότατες ευχαριστίες, ευγνωμοσύνη και αγάπη και 
σας αφήνω την πατριαρχική μου ευλογία ευχόμενος Καλά Χριστούγεννα και Καλές 
Γιορτές».



Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μεσσηνίας κ. Χρυσόστομος δήλωσε ότι 
«αποτελεί τιμή για όλους εμάς, εδώ στην Μεσσηνία, να αναχωρήσει από εδώ ο 
Παναγιώτατος Οικουμενικός Πατριάρχης, μετά από την επιτυχημένη επίσκεψη, την 
οποία έκανε στην Ιερά Μητρόπολη Μονεμβασίας και Σπάρτης».



Επεσήμανε δε πως «επιβεβαιώνεται για μία ακόμη φορά η διεθνοποίηση του 
αεροδρομίου μας, όταν τέτοιες προσωπικότητες έρχονται και αναχωρούν από 
εδώ» και ευχήθηκε «με το καλό να μας δοθεί η ευκαιρία να τον 
ξανασυναντήσουμε, είτε εδώ στην πατρίδα μας είτε στο Οικουμενικό 
Πατριαρχείο».

Δείτε τις δηλώσεις του Οικουμενικού Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίου και 
του Μητροπολίτη Μεσσηνίας κ. Χρυσοστόμου:

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ:

Η Σπάρτη υποδέχθηκε πάνδημα τον Οικουμενικό Πατριάρχη (ΦΩΤΟ)

Ιστορικό ορόσημο για την Σπάρτη ο εορτασμός του Πολιούχου Οσίου 
Νίκωνος παρουσία του Οικουμενικού Πατριάρχη

Οικουμενικός Πατριάρχης: «Η Σπάρτη είναι ιδεώδες υπερβαίνον έθνη και 
σύνορα» – Ανακήρυξη σε Επίτιμο Δημότη του Δήμου Σπάρτης (ΦΩΤΟ + 
ΒΙΝΤΕΟ)
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Ο Οικουμενικός Πατριάρχης στον νεόδμητο Ναό του Αγίου Ανανίου στη 
Σπάρτη

Επίτιμος Διδάκτορας της Πανεπιστημιακής Σχολής Σπάρτης ο 
Οικουμενικός Πατριάρχης
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